

■ ГРОДЕНСКИЙ ДИАЛОГ-2020

Молодежная политика

Анализируем с экспертами предложения тематической диалоговой площадки в Гродно

Во время работы диалоговых площадок по молодежной политике было внесено порядка 50 предложений, 24 из них будут представлены от Гродненской области на Всебелорусском народном собрании. Вместе с экспертами и участниками дискуссии подвели итоги диалоговых площадок и выяснили, насколько это важная и полезная инициатива.

ГОСОРГАНЫ ДЛЯ АККУМУЛЯЦИИ МОЛОДЕЖНЫХ ВОПРОСОВ

— То, как прошли диалоговые площадки, показало, насколько у нас молодежь заинтересована и хочет участвовать в жизни региона и страны. Гродно — и то, что молодежь пришла не с негативом и критикой, а с конкретными предложениями, — рассказала первый секретарь обкома ОО «БРСМ» Анна Саросек. Некоторые инициативы не совсем подошли для внесения в стратегию развития молодежной политики потому, что были решаемы на местном уровне. К дискуссии о том, как их можно реализовать, подключились все участники. По итогам диалоговых площадок мы получили большой отклик от молодых людей региона, которые интересуются нашими проектами и хотят в них участвовать.

Одно из предложений касается создания вертикали в сфере молодежной политики — государственного комитета по делам молодежи. Этот орган будет заниматься вопросами стратегической реализации и координации государственной молодежной политики и формирования у молодежи прочной идеи патриотизма и

твердой гражданской позиции. — Смежным с этим предложением является изменение возрастных рамок молодежи на законодательном уровне. Сейчас это возраст с 14 до 31 года. Во время работы диалоговых площадок было озвучено предложение повысить этот возраст до 35 лет. После долгих дискуссий все же решили выдвинуть это предложение на наше региональное обсуждение на республиканском уровне, — пояснили в областном комитете ОО «БРСМ».

ПРОДВИЖЕНИЕ СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМЫХ ИНИЦИАТИВ

Приняли участие в работе диалоговых площадок, посвященных государственной молодежной политике, и молодые парламентарии области. Как отмечает директор областного Дворца творчества детей и молодежи Татьяна Осмоловская, среди них много активных ребят из числа школьников, учащихся профессионально-технических учреждений образования и студентов. Молодые люди настаивают на продвижение социально значимых инициатив, например, вопросов волонтерства.

— Ребята предложили идеи по развитию



Фото из архива УП

Одно из предложений касается создания вертикали в сфере молодежной политики — Государственного комитета по делам молодежи.

молодежных проектов и продвижению инициатив в социальных сетях. Ведь существующая законодательная база не позволяет в полной мере реализоваться инициативам, именно в рамках сети бизнес-компаний. Сегодня дети готовы работать, зарабатывать средства икладывать их вволонтерские проекты, — рассказала Татьяна Осмоловская. — Такие ребята предложили организовать в период новогодних праздников областной бал для молодежного парламента с участием депутатов.

Одним из предложений стала также выработка единых алгоритмов для финансирования продвижения продуктов:

благотворительного фонда «Кислев». Натан Шамсутдинов.

Он отметил, что диалоговые площадки сейчас как никогда востребованы:

— Меня поразил прежде всего актуальность озвученных тем и открытость со стороны властей и других участников дискуссии. Независимо от своих взглядов, они были готовы слушать и спрашивать собеседников, обсуждать те или иные вопросы конкретно и по делу. Такие диалоговые площадки нужны и полезны; они помогают не только услышать различные мнения, но и наладить контакты.

КАКИЕ ЕЩЕ ТЕМЫ АКТУАЛЬНЫ?

Особо следует выделить блок предложений, которые касаются армейской темы. Она горячо обсуждалась практи-

тически на всех диалоговых площадках. Многие участники дискуссии сошлись во мнении, что можно повысить престиж службы в армии и провести некоторые полезные нововведения в этой сфере. Например, предоставление льгот при поступлении в учреждения высшего образования после службы в армии, прохождение срочной службы в качестве специалиста по информационным технологиям, пересмотр подходов подготовки военных специалистов в системе высшего образования, а также отсрочка от службы в армии для молодых специалистов, которые приходят работать на промышленные предприятия.

Молодежь имеет свое видение и по вопросам экономики. В частности, по развитию экономической активности и деловой инициативы у молодых людей.

Сделать это планируется в рамках программы по реализации государственной молодежной политики. В будущем в каждом районном центре могут появиться школы предпринимательства, которые получат финансовую и юридическую поддержку по реализации бизнес-проектов учащейся молодежи.

Предложения в этой части вполне конкретные: введение бонусов для молодых предпринимателей в части аренды недвижимости, возможность оставить право нахождения в категории лиц, нуждающихся в улучшении жилищных условий, получившим государственное арендное жилье, снижение налоговой нагрузки и других преференций для предприятий, осуществляющих прием на работу молодых специалистов без опыта работы.

ЮЛИЯ СОКОЛОВСКАЯ

Идеи на все 100

► Окончание. Начало на 1-й стр.

Организатором мероприятия выступил Гродненский городской комитет ОО «БРСМ». На суд экспертов совета представлено около трех десятков научных и социальных разработок, авторских проектов и идей. Спектр направлений самый широкий: социальная сфера, энергoeffективность, медицина, строительство, агропромышленные и авиакосмические технологии.

— Все проекты креативные и интересные. Это говорит о том, что наша молодежь очень деятельная, мотивирована к изобретательству. Начиная с 2013 года, представители Гродно традиционно оказываются в числе победителей как областного, так и финального этапов проекта «100 идей для Беларусь», — сказал Петр Косицкий, первый секретарь Гродненского городского комитета ОО «БРСМ».

— Прекрасно, когда идеи не остаются на уровне эзидумок, а реализуются в реальных проектах. Убежден, что среди представленных на зональном этапе разработок найдутся те, что обя-

зительно заинтересуют членов экспертного совета и в последующем будут успешно внедрены, — отметил начальник отдела идеологической работы и по делам молодежи Гродненского горисполкома Александр Коваленко. В нынешнем сезоне количество номинаций, обозначенное десятью позициями, а участники конкурса разделены на две возрастные группы: учащиеся учреждений общего среднего, профессионально-технического и среднего специального образования, а также студенты, работающие в возрасте от 14 до 31 года и молодые ученые до 35 лет.

Среди участников выставки-презентации замечают уже знакомые лица. Учащаяся 9 «Б» класса средней школы №11 имени генерала армии А.И. Антонова города Гродно Полина Хлань в прошлом году представила свою разработку — проект «Играй — изучай». Это серия настольных игр не только о Гродно, но и о туристических достопримечательностях республики. В этом году презентует проект «Я помогу тебе увидеть этот мир».

— Это аудиокниги на белорусском языке для детей с особенностями психофизи-

ческого развития, нарушениями зрения. Здесь можно найти переходы из известных литературных шедевров для ребят всех возрастов. Для самых маленьких, к примеру, — стихи Агнеш Барто, произведения Корнея Чуковского, — рассказывает Полина.

Третьякурсница ГГУ имени Янки Купалы Мария Редко высказала идею строительства тенистого корта на основе энергосберегающих технологий.

— Такая спортивная зона отличается экологичностью, так как при строительстве предлагаем использовать покрытие из переработанных полыньек. Синтетическое покрытие на основе резиновой крошки подходит под любой вид грунта, отличается высоким качеством и простотой обслуживания, — вводит в курс дела Мария. — Также предлагаю обеспечить освещение корта с помощью солнечных батарей.

Проект ученицы 9 «Б» класса СШ №2 Гродно Софии Ефименовой интригует сразу. На столе — две ёмкости с жидкостью, насыщенного зеленого цвета.

— Это фотобиореактор, — сразу уточняет автор. — Он предназначен для производства супензии хлореллы, которая по своему биологическому составу включает большое количество питательных и биологически активных веществ. Процессоворот, это помогает возвращать хлореллу — зеленую водоросль — в искусственных условиях. Подходит в качестве полноценного органического удобрения для комнатных, садовых декоративных растений, для возделывания овощных и ягодных культур в органическом гидропоническом способе и не только.

Проектов, заслуживающих внимания, много. Выбрать лучший из лучших — задача не из простых. Критерии отбора неизменны: эксперты оценивают не только актуальность и новизну идеи, но и практическую значимость работы, возможность реализации представленного инновационного проекта.

Лучшие проекты на уровне области определены в декабре. Финал проекта запланирован на февраль будущего года.

ОЛЬГА ЗАЕНЧКОВСКАЯ